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ATA DA 30ª REUNIÃO – 25ºOrdinária DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos três dias do ano de dois mil e vinte e quatro do mês de setembro às dez 

da manhã por meio do link: https://meet.google.com/epy-pghp-smb ,  foi dado início a Trigésima 

Reunião – Vigésima quinta Ordinária da Comissão Intergestores Regional do Baixo 

Amazonas. A Srª. coordenadora Ana Cristina dá início a reunião, saudando a todos com bom 

dia e em seguida faz a leitura das pautas que serão abordadas durante a reunião, e sob a 

proteção de Deus, em nome da secretária do estado Nayara de Oliveira Maksoud, 

agradeceu a presença de todos. ITEM I. Apresentação e Aprovação da ATA da 29ª 

Reunião -24ª Ordinária Comissão Intergestores Regional Baixo Amazonas. 

Inicialmente, a secretária Ana Cristina relembrou os secretários sobre a reunião anterior e 

após questionar se todos haviam lido a ATA, conclui que a ATA deve ser aprovada após a 

aprovação dos secretários.  Dessa forma, a ata foi consensuada.  ITEM II. 2.2- Discussão 

da redução de medicação da CEMA para Parintins, visto que possui a necessidade de 

apoio dos demais municípios do Baixo Amazonas para que seja possível atender além 

de sua população a demanda dos demais municípios. A coordenadora da CIR Ana 

Cristina, afirma que terá uma reunião com a secretária Rita que não pode está presente na 

reunião, porém informa que em uma reunião com a CEMA, estarão reavaliando a 

disponibilidade de medicamentos, onde o atendido foi de trinta e seis por cento em agosto e 

em setembro vinte e sete por cento, afirmando que não irá se aprofundar nessa pauta por 

não desrespeitar o assunto a ela, porém haverá a solicitação para que a mesma possa está 

presente na próxima reunião para os devidos esclarecimentos. Após isso, a coordenadora 

passa a palavra ao secretário do município de Parintins, Clerton Florêncio, que explana que 

o município possui essas demandas, comunicando que esteve em conversa com a senhora 

Rita e os demais membros do setor da CEMA, afirmando que estão cientes da dificuldade 

que os municípios estão passando, principalmente no município de Parintins, tendo em vista 

que, mesmo que pareça ser repetitivo , é necessário dizer que há a necessidade de que a 

CEMA possa abastecer os municípios e em especial o município de referência, que recebe 

diversas demandas de todos os municípios do interior do Amazonas e até mesmo de 

Manaus, explanando ainda que são em média cinco mil pacientes atendidos só na urgência 

e emergência do hospital Dr. Jofre de Matos Cohen, fora cinco mil pacientes que são 
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atendidos na UPA também, ou seja, se contabilizar, será possível perceber que o município 

possui atendimento de urgência e emergência seja hospitalar ou pré-hospitalar, ou seja, é 

um atendimento de dez mil pacientes em mês, sendo uma demanda muito grande ao 

município e não tem como o município fazer isso sozinho, e com toda essa dificuldade 

chegará um ponto em que não terá como atender todos os municípios, pois para que ocorra 

o atendimento, é preciso desse apoio. O secretário alega ainda que uma das medicações 

citadas durante conversa com a senhora Rita, é a alteplase que é uma medicação cara, custa 

oito mil reais uma ampola, porém, essa é uma medicação extremamente necessária para as 

situações de infarto de pacientes que dão entrada na emergência, sendo que o município 

está sem medicação, devido a isso os pacientes estão sendo transferidos a Manaus por 

conta da falta dela. Por tanto, o secretário afirma que essas situações precisam ser 

resolvidas, pedindo encarecidamente o apoio de todos os secretários presente da regional 

do Baixo Amazonas, além de pedir apoio também dos representantes do COSEMS, 

explanando que já existe um documento que inclusive foi oficiado pela diretoria executiva do 

COSEMS e todos os secretários possam em reunião com a secretária do estado pontuar 

essas situações que são extremamente importantes, levando em consideração a estiagem 

também, visando que os municípios do baixo estão com dificuldade na locomoção dos 

transportes, mas também afirma que essas situações influenciam no abastecimento. 

Reforçando a importância de apoio e ajuda para que os atendimentos ocorram com 

qualidade. Em seguida, afirma que está com dificuldade de antibióticos no município, então 

não há possibilidade de dar um suporte eficiente aos pacientes que estão no hospital Jofre 

Cohen, que é o hospital de porta aberta para atender as urgências e emergências. E afirma 

que realmente essa fala é um pedido de ajuda pois as situações implicam no atendimento 

de qualidade aos pacientes que procuram o hospital de Parintins. Após isso, a coordenadora 

questiona se estão faltando todos os antibióticos, com a palavra, o secretário de Parintins 

afirma que está com dificuldade de oxacilina, metronidazol, ceftriaxona, inclusive 

conversando com a Rita para verificar a possibilidade de fazer um pedido emergencial para 

poder suprir as necessidades do hospital Jofre Cohen. A secretária de saúde de Nhamundá 

afirma que essa situação é uma realidade dos municípios, solicitando um alerta maior em 

relação a CEMA, pois é uma coisa que ocorre há muito tempo e afirma que espera que o 

estado possa ter um olhar melhor em relação a isso e que realmente são medicações muito 

cara. A coordenadora Ana afirma que em todas as reuniões o assunto é enfatizado, porém 

levará novamente essa pauta para a secretária e informa que poderia ser solicitado uma 

reunião com a secretária Rita, em seguida afirma que irá passar a demanda para a mesma 
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e questiona se pode informa-la que os secretários gostariam de marcar uma reunião com a 

mesma. Todos concordam. O secretário Péricles afirma que entende a situação de saúde de 

Parintins e a solicitação do secretário Clerton Florêncio, pois a diminuição de medicamentos 

para um município que tem uma demanda muito grande e inclusive pacientes do Pará, acaba 

complicando a situação, afirmando que é preciso entrar em contato com os representantes 

do Pará para conversar sobre a questão de saúde dos pacientes deles. A coordenadora Ana 

afirma que o objetivo é elevar em reunião sobre a problemática dos pacientes dos municípios 

do Baixo Amazonas e os que vem do Pará, mas precisa de estatística, número de pacientes, 

quanto um paciente gasta, para que possa ser levado a secretaria e ela possa chamar o 

gestor para ver em que podem contribuir. Completando que é necessário dar instrumentos 

a secretaria para que possam avançar sobre a situação, por tanto, a demanda que será 

levada a secretária será a questão dos medicamentos, principalmente o dos antibióticos e 

da parte cardíaca, e pedir a ela que faça uma reunião com os secretários do Baixo 

Amazonas, a secretária Alcineia complementa que quem é mais afetado pela situação é 

Nhamundá e Parintins e pede que seja trabalhado um termo interestadual que possa 

realmente ajudar a esses municípios. A coordenadora responde que os secretários podem 

ter certeza de que esse é o objetivo, pois essa pauta de medicamento não está sendo fácil 

para a capital e nem para o interior, devido ser uma pauta distinta e que não cabe a ela se 

aprofundar nesse assunto pois são as secretárias que estão a frente, afirmando que pedirá 

que uma reunião seja marcada juntamente com a representante da CEMA. ITEM III- 2.3- 

Solicitação a anuência de habilitação de 2 leitos de sala de estabilização para o 

Hospital Dr. Jofre de Matos Cohen. Considerando que a resolução CIR é um item 

obrigatório na apresentação de proposta via SAIPS para a referida habilitação. A 

senhora Ana afirma que já solicitou a agilidade em relação a habilitação, questionando aos 

secretários se pediram a habilitação para os seus municípios, pois para a próxima CIR, será 

solicitado para que seja feito a dos municípios faltante, afirmando em seguida que irá 

conversar com a secretaria Diana pois é ela quem formula o termo, questionando quais os 

secretários já pediram as habilitações, sendo a secretária Alcineia e o secretário Péricles, 

após isso afirma que para a próxima CIR a desses municípios serão solicitadas,  pois isso 

deve ser feito o mais rápido possível, onde já foi solicitada da secretaria Diana.  Em seguida 

todos os secretários presentes consensuam a solicitação do município de Parintins. Com a 

palavra, a secretária executiva Nara, afirma que assim que os secretários receberem a 

solicitação CIB, quando vai pro SAIPS a proposta, ele vai solicitar a resolução CIR devendo 

os secretários ingressarem com oficio para Comissão Intergestores Regional do Baixo 
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Amazonas para que gere um processo, deixando claro a necessidade de encaminhamento 

para a CIR para tornar pauta e após isso gerar processo.  

 

3. Comunicação/Informes.  

 

A senhora Nara Koide, solicita a senhora Rúbia para que o COSEMS possa trazer 

informações sobre o REGULA E-SUS devido as mudanças do sistema, afirmando que seria 

importante o estado se juntar com o COSEMS para que haja o repasse de informações, 

solicitando que o estado possa está orientando os municípios. A senhora Rúbia questiona 

aos secretários quem assistiu a última CIT, pois foi falado sobre o Regula E-SUS, em seguida 

o senhor Clerton pede para que por favor a senhora Rúbia encaminhe o link aos secretários, 

novamente com a palavra, a senhora Rúbia afirma que o CONASEMS ficou de fazer uma 

nota técnica mas estão no aguardo por conta das mudanças ocorridas, disse ainda que 

houve uma reunião com o representante do CONASEMS, onde o representante não soube 

dar detalhes de como ficará o regula SUS quando foi questionado, porém,  assim que sair 

qualquer novidade eles serão informados. No entanto, após isso, Rubia disse que poderá 

encaminhar a apresentação aos secretários para que possam estar se situando melhor. Em 

seguida, a senhora Alcineia questiona ao secretário Clerton como ficou a situação de cotas 

para os municípios em relação a tomografia, com a palavra o secretário afirma que não houve 

uma discussão e não houve a  ampliação do contrato de prestação de serviços; recordando 

que há um processo de Parintins informando que o tomógrafo de Parintins está parado 

porque houve uma inabilitação do software, pois supostamente há um débito da secretaria 

do estado com a empresa que presta o serviço, porém esse débito ainda é muito pouco 

custando vinte e nove mil reais e por essa pendencia não é possível atualizar o software pois 

precisam liberar esse valor. Ressaltando que esses dias o tomógrafo só está parado para 

que possa ser feita a atualização do software, pedindo que a coordenadora  Ana possa 

verificar a situação, deixando todos a par de que foi encaminhado um ofício solicitando abrir 

um processo da secretaria do estado para fazer a verificação da situação e dá resolutividade, 

pois há pacientes que estão na espera, que precisam apenas fazer a tomografia, contudo, 

devido aos fatos citados, a secretaria de Parintins vai acabar transferindo esses paciente  a 

Manaus por conta dessa situação do tomógrafo de Parintins. A coordenadora Ana Cristina 

informa que o processo está em sua caixa e será despachado ainda na data da presente 

reunião. Após isso, questiona a secretária executiva Nara se conseguiu falar com a secretaria 

Suzy em relação aos espelhos da PPPI. A senhora Nara Koide afirma que foi encaminhado 
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os devidos documentos, toda via não foi recebida.  A coordenadora Ana Cristina dá ciência 

e em seguida agradece a presença de todos, finalizando a reunião. 

 

 

Encaminhamentos da reunião: I- Discussão sobre falta de medicamentos em especial no 

município de Parintins com ênfase em antibiótico e insumos cardíacos; II- Solicitação de 

reunião com a secretária de saúde, representante da CEMA e secretários dos municípios do 

Baixo Amazonas mediada pela coordenadora da CIR; III- Encaminhamento de solicitação de 

habilitação de sala de estabilização dos municípios; Solicitação de cobrança sobre a situação 

do tomógrafo do município de Parintins. 

 

MEMBROS TITULARES: 

 

Ana Cristina Oliveira de Vasconcelos Dias - Coordenadora da Regional CIR Baixo 

Amazonas; Clerton Rodrigues Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins 

(virtual); Alcinéia Neto- Secretária de Saúde de Nhamundá (virtual); Péricles Tavares- 

Secretário de Saúde de Barreirinha. Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide. 

CONVIDADOS: Milena Brasil- Assistente Técnica Administrativa da Secretaria Executiva da 

CIR Baixo Amazonas (virtual), Rubia Prestes (COSEMS);  

 

 

 


